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（議事日程） 

日程第１  報告事項   令和元年度教育施策説明会（前期）の開催につ

いて 

日程第２  報告事項   令和元年度目黒区教育委員会の権限に属する事

務の管理及び執行の状況の点検及び評価（平成

３０年度分）の実施について 

日程第３  報告事項   めぐろ学校教育プランの進捗状況（平成３０年

度分）について 

日程第４  報告事項   平成３１年度自然宿泊体験教室及び学校独自宿

泊事業の実施について 

日程第５  報告事項   平成３１年度学校評議員の委嘱について 

日程第６  報告事項   目黒区生涯学習推進基本構想及び目黒区生涯学

習実施推進計画の改定時期等について 

日程第７  報告事項   教育委員会名義の使用承認状況について 
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（午前９時３０分開会） 

 

○教育長      平成３１年第１４回目黒区教育委員会定例会を開会いたします。

本日の欠席委員、欠席職員はおりません。署名委員は、中山委員

です。 

       ただいま、傍聴の申請がありましたのでお諮りします。傍聴を

許可したいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 

（各委員同意） 

 

〇教育長   それでは、傍聴を許可することといたします。 

       なお、以後の傍聴の申請はその都度許可することとし、委員の

皆さんにはお伝えすることはいたしません。 

 

（日程第１  令和元年度教育施策説明会（前期）の開催について（報告事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

○教育長   できるだけ多くの方が教育施策説明会に参加できるように、事

務局でも努力していただきたいと思います。 

○教育長   その他ご質問等ございますか。 

特にないようですのでこの報告を受けました。 

次に日程第２を議題とします。 

 

（日程第２  令和元年度目黒区教育委員会の権限に属する事務の管理及び執

行状況の点検及び評価（平成３０年度分）の実施について（報告

事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

○委員    今から点検に入るということですが、ヒアリング等が終わるの

が７月下旬から８月上旬と書かれています。今年度の教育行政運

営方針は、この点検・評価を受けて、新たにその後、改定される

ことは考えられますか。 

○説明員   ６月下旬に学識経験者とのヒアリングをして、７月下旬から８

月上旬に教育委員会での協議になります。その後、ご議決をいた
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だくという形で進めていきます。 

       教育行政運営方針への反映ですけれども、前年度分の点検・評

価の結果を翌年度の教育行政運営方針に反映をさせ、ＰＤＣＡを

回していく形となっています。 

○委員    今年度の教育行政運営方針は、平成２９年度の点検・評価が反

映されているという認識でよろしいでしょうか。 

○説明員   平成３１年度の教育行政運営方針は平成２９年度の点検・評価

の結果を反映したものです。 

○教育長   その他ご質問等ございますか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

次に日程第３を議題とします。 

 

（日程第３  めぐろ学校教育プランの進捗状況（平成３０年度分期）につい

て（報告事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

○委員    ほとんどの実施策が「①予定通り実施できている」なので、め

ぐろ学校教育プランの進捗状況として良く実施されていると思う

のですが、「②予定通り実施できているが、改善する必要があ

る」、「③予定通り実施できていない」となった実施策について

は、次年度の取組みとして、特に力を入れる体制で臨むというこ

とでよろしいのでしょうか。 

○説明員   当然②、③とした実施策につきましては、②、③にした理由、

それから平成３０年度の状況を踏まえて何らかの対応をしていく

形になります。 

○委員    こうやって点検をする以上は、できなかった実施策の理由をよ

く検討し、それを次に結びつけることが一番大事だと思いますの

で、よろしくお願いします。 

○教育長   その他ご質問等ございますか。 

○委員    別添２３ページにあります区立中学校の適正規模の確保と適正

配置の推進について、平成２９年度が②で、平成３０年度が下が

って③となっていることですけれども、教育人口等推計による推

計値の見極めのため、この評価になっていますが、私の感覚では、

頑張って取り組んでいるのに外部の要因によりできないという理

由であれば、平成３０年度は「②予定通り実施できているが、改
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善する必要がある」にすべきと思いますが、その点についてご意

見を伺いたいと思います。 

       もう一つ、区立中学校の適正規模の確保と適正配置の推進が実

施できない理由として、今後の生徒数が増加傾向になることが見

込まれるためとしています。これでは、目黒区として主体的に事

業の検討を進められず、東京都の教育人口等推計に振り回される

ことになってしまいます。東京都の教育人口等推計を根拠として、

事業の実施の判断をしなければいけないのでしょうか。 

○説明員   まず１つ目、平成２９年度から平成３０年度にかけて調査結果

が②から③となった理由ですが、実施計画を改定し、改めて今後

のスケジュールをお示ししました。その中では、平成３０年度に

統合方針の改定を出しておりますけれども、これができなかった

ということで、平成３０年度は③としたものでございます。 

       それから、東京都の教育人口等推計についてですが、それは参

考にしながら、具体的にどこまで実態を見極められるのか、その

辺を工夫してまいりたいと考えています。 

○委員    難しい問題だと思いますが、中学校の統合の問題は地域の方々

が非常に興味を持っている案件ですので、その説明の仕方が教育

委員会内部でも人によって異ならないか心配しています。なので、

教育人口等推計のポイントなどを具体的に示しながら、人によっ

て説明が変わることのないようご配慮いただきたいと思います。

これは要望です。 

○教育長   ５月の教育施策説明会の説明項目になってくる可能性がありま

すので、出席、参加される区民の皆様にできる限り分かりやすい

形で説明をしていただきたいと思います。 

       それから、実施できていない理由を③としたのは統合方針の改

定に至らなかったためということですが、そのことを追記したほ

うが良いのではないでしょうか。 

○説明員   今回の取りまとめの中では、平成３０年度の取組状況の欄に統

合方針の改定には至らなかったという事実を記載しております。

そして、統合方針の改定に至らなかった理由を実施できていない

理由の欄に記載しております。 

○委員    別添４ページの１１の大学、ＮＰＯ法人等と連携した実験・体

験教室の実施と別添１４ページの５３の小学校における教科担任

制等の推進で、平成２９年度から平成３０年度にかけて、取組状

況が②から①となっています。良くなった理由を記載したほうが、
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見る者にとって分かりやすい資料になると思います。特に別添４

ページの１１の大学、ＮＰＯ法人との連携した実験・体験教室の

実施も、検討が②で、実施が①になっているので、どのように実

施したかを記載していただくとより分かりやすくなると思います

が、いかがでしょうか。 

○説明員   現行のめぐろ学校教育プランに改定した後、法に基づく点検・

評価との関係で事務負担を軽減するため、進捗状況の確認方法を

変えまして、今の形にしています。進捗状況の調査結果は、特段

公表するものではなく、内部の確認に用いるものなので、①の場

合には特に記述はせずに、②、③の場合だけ記述することとした

ところです。 

       ただ、ご意見を伺いまして、進捗状況が変わった場合も記述を

しておいたほうが、内部でも確認ができるとも思いますので、そ

れができるかどうかも含めて、検討させていただきたいと思いま

す。 

○教育長   別添４ページの１１の大学、ＮＰＯ法人等と連携した実験・体

験教室の実施と別添１４ページの５３の小学校における教科担任

制等の推進について、②から①とした理由を教えていただけます

か。 

○説明員   昨年度より東京都の理科教育推進支援事業を全小中学校で実施

しております。その事業では、希望する学校に理科実験教室など

の支援を行っており、これらの支援により①としています。 

○教育長   教科担任制等の推進についてはどうでしょうか。 

○説明員   児童が落ちつかない状況に対して、教科担任制や交換授業など

の取組みが有効であることが区内の小学校で認識されてきており

ます。そういった取組みのうち、ベテラン教員と共に授業をしな

がら、その指導を学んでいく交換授業を採用している学校が増え

ているという状況でございまして、①としています。 

○教育長   その他ご質問等ございますか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

       次に日程第４を議題とします。 

 

（日程第４  平成３１年度自然宿泊体験教室及び学校独自宿泊事業の実施に

ついて（報告事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 
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○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

○委員    ５ページの学校独自宿泊事業で第十一中学校だけスキー教室を

実施されていますけれども、この事業の対象学年は第１学年か第

２学年か教えてください。 

また、スキー教室は非常に良い事業だと考えているのですが、

他の中学校でも今後展開する予定があるのか教えていただきたい

です。 

○教育長   なぜこの学校だけやっているかの説明も含めてお願いします。 

○説明員   １点目でございますけれども、こちらの事業は平成２２年から

第十一中学校独自の宿泊事業として、魅力ある学校づくりの一環

として行っているものです。もともとＰＴＡ主催でやっていまし

たが、平成２２年度から教育委員会でも支援を行っています。実

施時期が１２月以降の冬休みになりますので、参加を希望する生

徒を対象に実施をしてございまして、実績で８０人から９０人ま

での児童が参加している状況でございます。 

       ほかの学校でございますけれども、過去には第九中学校の２年

生が八ヶ岳で同様の事業を実施していましたが、平成２４年度で

終了しており、現在は第十一中学校だけの独自の事業となってい

ます。委員のご指摘のとおり、冬のスポーツ事業は子どもたちの

教育に良い面もあると思いますが、基本的には学校の魅力づくり

であるため、学校から要望があれば、お話を伺った上で、予算等

を勘案し、対応してまいりたいと思ってございます。 

○教育長   学年は全学年が対象ですか。 

○説明員   全学年が対象です。 

○委員    東山小学校の４年生から６年生までの児童が毎年八ヶ岳に行っ

ていますが、活動内容は学年によって違うのでしょうか。 

○説明員   学年ごとの活動内容ですが、４年生であれば９ページに掲載し

てございまして、１泊２日で基本的には宿泊施設周辺の施設見学

やハイキングを行います。５年生の活動事例については１０ペー

ジに、６年生の活動事例については１１ページにそれぞれ記載し

てございます。なるべく発達段階に応じた活動の内容となるよう

工夫をしているところでございます。 

〇教育長   子ども達にとっては貴重な体験の機会ですので、教育効果を上

げるとともに、事故や事件が起きないよう、ご対応よろしくお願

いします。 

○教育長   その他ご質問等ございますか。 
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特にないようですのでこの報告を受けました。 

       次に日程第５を議題とします。 

 

（日程第５  平成３１年度学校評議員の委嘱について（報告事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

○委員    この資料を見ると、学校評議員は校長の求めに応じ、学校運営

に関し意見を述べることができると書いてあるのですが、その機

会はどのような形で用意されているのか、学校によってばらつき

がないのか教えていただけますでしょうか。 

○説明員   学校評議員の皆様は、学校評価委員会の委員も兼ねております。

学校評価委員会は年度初めと年度終わり、必ず２回開催すること

となっておりますので、最低２回はお集まりいただくようになっ

ております。 

○教育長   これまでの取組みにより男女の割合や新任・再任のバランスが

非常によくなったと思いますが、学校評議員の皆様には「いじめ

問題を考えるめぐろ子ども会議」にできる限り出ていただく必要

があると思いますので、その点を改善していただきたいです。 

○教育長   その他ご質問等ございますか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

       次に日程第６を議題とします。 

 

（日程第６  目黒区生涯学習推進基本構想及び目黒区生涯学習実施推進計画

の改定時期等について（報告事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

次に日程第７を議題とします。 

 

（日程第７  教育委員会名義の使用承認状況について（報告事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 
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〇教育長   その他なにかございますか。 

○説明員   春季休業明け４月８日の児童の欠席状況について、口頭にて報

告します。 

       昨年度より教育指導課では、各小中学校・園に対し、春季、夏

季、冬季の各長期休業明けの幼児、児童、生徒の状況把握の徹底

を促すとともに、休業明け初日の欠席状況及び安否確認のできな

い幼児、児童、生徒について報告を求めています。 

       春季休業明けの欠席状況については、４月９日締め切りで取り

まとめる予定ですが、４月８日に小学校の始業式及び入学式が実

施されましたので、小学校の欠席人数についてのみ報告します。 

       新入学児童を含めた小学校の欠席者は合計８１名でした。欠席

者の全小学校児童に占める割合は約０．８％で、昨年度の１．３ 

％より減少しています。 

       幼稚園、こども園、中学校を含めた欠席状況の詳細については、

次回報告する予定です。 

       なお、小学校の入学式については、特段の事故なく無事に終了

しました。 

○教育長     この報告を５月の連休明けにもやってもらえますか。よろしく

お願いします。 

       その他何かございますか。 

以上で本日の定例会を閉会します。 

 

（午前１０時２９分閉会） 


